

乌军方称俄黑海舰队司令遇袭身亡

俄方暂未回应,俄国防部此前称黑海舰队总部建筑受损

据乌克兰国家通讯社25日报道,乌特种部队当天发布消息说,乌军日前对俄黑海舰队总部发动的导弹袭击造成包括黑海舰队司令维克托·索科洛夫在内的34名俄军官死亡,另有105人受伤,黑海舰队总部大楼严重受损。

俄官方暂未对上述报道作出回应。俄罗斯国防部22日说,乌克兰当天

对塞瓦斯托波尔尔发动导弹袭击,导致黑海舰队总部的建筑受损。

俄国防部还说,乌克兰导弹袭击塞瓦斯托波尔尔后,一名军人失踪。该部门此前发布消息说,黑海舰队总部的建筑物遭到袭击,造成一名军人死亡。

塞瓦斯托波尔尔市市长米哈伊尔·拉兹沃扎耶夫22日在社交媒体上说,乌军

导弹碎片落在塞瓦斯托波尔尔一间剧院附近。消防、急救和紧急情况部相关人员已赶往现场。空中机动大队已进入戒备状态。

22日早些时候,俄国防部报告称,俄防空系统在克里米亚西海岸拦截一枚乌克兰导弹和两架无人机。

据新华社

俄罗斯将国际刑事法院院长列入通缉名单

新华社莫斯科9月25日电 俄罗斯媒体25日援引俄内务部消息报道,俄罗斯已将国际刑事法院院长彼得·霍夫曼斯基列入通缉名单。国际刑事法院于今年3月对俄罗斯总统普京发出“逮捕令”。

塔斯社在报道中说:“彼得·约瑟夫·霍夫曼斯基,波兰人。根据《俄罗斯联邦刑法典》条款,予以通缉。”

一批利比亚官员因溃坝事件被逮捕

利比亚总检察长办公室25日说,8名地方和水利部门官员因德尔纳河两座大坝溃坝导致重大人员伤亡和财产损失被逮捕。

总检察长西迪克·苏尔的办公室在声明中说,德尔纳市市长阿卜杜勒·穆奈姆·盖西和多名水利部门官员被逮捕,涉嫌罪名包括玩忽职守。盖西被捕前已经被停职。

飓风“丹尼尔”本月10日在利比亚东部地中海沿岸地区登陆并引发洪水,德尔纳河上的阿布·曼苏尔大坝和比拉德大坝在洪水中垮塌,位于下游的德尔纳市大约三分之一住房和基础设施遭大水冲毁,发生重大人员伤亡。

垮塌的两座大坝均建于上世纪70年代。2007年,穆阿迈尔·卡扎菲政府把大坝修缮工程交给一家土耳其公司。由于支付问题,相关工程直到2010年10月才启动。

2011年,美国等西方国家武装干涉利比亚,支持反对派推翻卡扎菲政权。利比亚此后政局动荡,陷入长期内乱,大坝维修工程陷于停滞。一些专家曾警告,如果大坝得不到修缮,有溃坝风险。

根据世界卫生组织数据,利比亚东部飓风和洪水灾害迄今已经造成超过4000人死亡、8500多人下落不明。

据新华社

法国宣布年底前从尼日尔撤走全部驻军

法国总统埃马纽埃尔·马克龙24日宣布,法国结束与尼日尔军事合作,将从尼日尔撤走驻军,到年底前全部撤出。

尼日尔军政权随即发表声明表示“庆祝”,称这是“历史性时刻”,“帝国主义者和新殖民主义者在我们国家的领土上再也不受欢迎,在相互尊重和主权基础上合作的新时代已经开始”。

法国决定撤回驻尼日尔大使

尼日尔曾是法国殖民地,近年来反法情绪日增。法国在尼日尔驻军规模约为1500人。7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统穆罕默德·巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定,要求法国驻军9月3日前全部撤出尼日尔。军政权8月还下令驱逐法国驻尼日尔大使,并在法国大使拒绝离开后剥夺其外交豁免权。

马克龙24日接受法国两家电视台联合采访时说,法国应地区国家之请协助打击恐怖主义,如今“尼日尔事实上的政权”不再愿意打击恐怖主义,法国因此结束这一军事合作,法方将与尼日尔政变军人协商,以确保撤军平稳完成。

马克龙还说:“法国决定撤回(驻尼日尔)大使,法国大使及多名外交官将在数小时内返回法国。”马克龙没有说



2023年5月14日,法军士兵和尼日尔士兵在尼日尔首都尼亚美一处军事基地准备执行任务(资料照片)。新华社发

明这些人员撤离的具体安排。据法新社报道,尼日尔军政权当前禁止“法国飞机”使用尼日尔领空。

巴祖姆现被软禁在总统府中。马克龙24日说,他已告知巴祖姆法方最新决定。

民众集会示威要求法军撤离

美联社援引巴祖姆助理阿里·拉马丹的话报道,巴祖姆向法方表达了希望法国大使西尔万·伊泰离开的想法,以缓和当前紧张局面。马克龙15日说,法国外交官被困于使馆内,只能吃军用口粮。

法国驻军大多部署在尼日尔首都

尼亚美附近的一座空军基地。连日来,数以千计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威,要求法军撤离。

法新社报道,尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变,迫使法国撤离驻军之后,尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

美国和法国在尼日尔均有驻军,参与在萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的行动。美军规模超过1000人,美国国防部本月早些时候证实,美方调整了在尼日尔的美军部署。 据新华社

加拿大议会会议闹乌龙 为一名纳粹老兵两度起立鼓掌

加拿大众议院议长安东尼·罗塔24日为他两天前在议会会议上称赞曾在纳粹部队服役的98岁老兵雅罗斯拉夫·洪卡是“乌克兰英雄”而致歉,称为这一失察承担全责。罗塔22日隆重介绍洪卡,令他获得在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

根据犹太人权益组织“西蒙·维森塔尔中心”提供的信息,洪卡第二次世界大战期间在德国党卫军第14武装掷弹兵师服役。这一组织发表声明说,所有大屠杀幸存者和抗击纳粹的二战老兵都理应得到一句道歉。

据路透社报道,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基22日在加拿大议会演讲,赞许加方在乌克兰危机升级后予以的援助。

罗塔点名坐在旁听席的洪卡,称赞他曾为乌克兰争取独立而战斗,“是一

名乌克兰英雄和加拿大英雄”。洪卡随后受到在场人士两次全体起立鼓掌的礼遇。加拿大媒体发布的照片显示,加拿大总理贾斯廷·特鲁多当时也在现场并鼓掌,身旁的泽连斯基还举起右拳示意。

第14武装掷弹兵师也称“乌克兰第一师”,在二战期间效忠纳粹德国。“西蒙·维森塔尔中心”24日发表声明说:“在反犹情绪和扭曲犹太人大屠杀(史实)日趋严重的当下,看到加拿大议会全体起立为一名德国党卫军武装部队成员鼓掌让人极其不安。该部队是纳粹军队分支,对杀害犹太人等民众负有责任。”

这一组织要求加拿大方面解释这个人如何获准进入议会、受到众议长肯定并赢得议员起立鼓掌。

24日,罗塔发表声明致歉,称整件

事全由他而起,他的议会同僚和乌克兰代表团成员事先都不知情,他为这一疏忽担责。罗塔称,得知相关信息后他“后悔作此决定”,向犹太群体表达“最深切歉意”。

另据俄罗斯媒体报道,俄罗斯驻加拿大大使奥列格·斯捷潘诺夫25日将向加拿大总理特鲁多和加拿大外交部发去外交照会,要求加拿大政府解释这一事件。

斯捷潘诺夫认为,这件事不是因疏忽出错,而是加拿大长期纵容纳粹罪犯逃脱罪责的必然结果。据美联社报道,罗塔承认洪卡来自他所代表的选区。

加拿大总理府称,特鲁多和乌克兰代表团成员均未事先获知洪卡受邀出席议会会议,罗塔道歉并承担全责“做法正确”。

据新华社

白|杰|品|股| 持股过节

问:周一沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周一弱势震荡,各股指小幅收跌,盘面上个股涨少跌多,医药板块表现活跃,北上资金净流出80亿元。截至收盘,两市涨停27只,跌停4只。技术上看,沪深股指仍收于5日均线之上,两市合计成交7179亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,市场在上个交易日大涨之后,选择震荡整理,沪指也失守了60小时均线,由于各股指均未失守5日均线,后市仍有可能出现节前当弱不弱的走势,若周二市场出现反包,则不排除节后仍将大概率延续升势,并一举收复60日均线。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约正溢价水平整体明显缩减。综合来看,新基金发行遇冷与市场走势有直接关系,这也是市场底部特征之一,长假前后切不可盲目悲观,持股过节应是最好选择。

资产:周一按计划以0.795元均价买入酒ETF600万份,之后以0.797元均价卖出300万份。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)50万股,紫光股份(000938)20万股,中科创达(300496)6.5万股,酒ETF(512690)900万份,视觉中国(000681)25万股。资金余额5013524.17元,总净值37117624.17元,盈利18458.81%。

周二操作计划:华创云信拟先买后卖做差价,酒ETF、紫光股份、视觉中国、中科创达、越秀资本拟持股待涨。 胡佳杰